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Verbale n. 27/2020 
 

OGGETTO: richiesta di riscontro della comunicazione pec del 25.09.2020 del Consigliere Guerra. 

 

L’anno 2020, il giorno 28 del mese di settembre, l’organo di revisione economico finanziaria, 

riunitosi in videoconferenza, ha preso atto della ”richiesta di riscontro” presentata dal consigliere 

Guerra con pec del 25.09.2020, e trasmessa a questo collegio dei revisori dalla segreteria comunale 

del Comune di Casamassima, con pec, in pari data. 

Preliminarmente, il collegio nel riscontrare la missiva in oggetto evidenzia quanto segue. 

In data 4 luglio 2020, tramite posta certificata, il consigliere Guerra inoltrava al Presidente del 

Consiglio Comunale, e per quanto di competenza al Sindaco, all’assessore ai lavori pubblici, 

all’assessore al bilancio, al responsabile del servizio AA.GG., ed al Collegio dei Revisori, 

interpellanza avente ad oggetto “BILANCIO RENDICONTO 2019- CAPITOLO 970 ART. 1: 

RESIDUI ATTIVI-PROVENTI DA AREE CIMITERIALI IN DIRITTO DI SUPERFICIE-

CONCESSIONE LOCULI CIMITERIALI”, in cui chiedeva chiarimenti in merito a residui 

“descritti sia nel 2018 che nel 2019”. 

In data 22 luglio con n.2 mail-pec, il consigliere Guerra inoltrava n. 28 emendamenti al Presidente 

del Consiglio Comunale, al Sindaco, ai Consiglieri Comunali, all’assessore con delega a Bilancio 

Finanza e Tributi, e per quanto di competenza al Segretario Generale Comunale ed al Collegio dei 

Revisori dei Conti, e per conoscenza al Sig. PREFETTO di Bari, con richiesta al Presidente del 

Consiglio Comunale di ammettere, gli emendamenti proposti, “al punto introduttivo della discussione 

del Bilancio Rendiconto di Gestione anno 2019 iscritto all'O.d.G. del Consiglio Comunale del 23 

luglio 2020, in quanto ritenuti degni di attenzione da parte di tutti coloro chiamati ad esprimere il 

loro voto in merito”. 
Nella seduta Consigliare del 23 luglio 2020 il Presidente del C.C. dichiarava inammissibili, alla 

discussione in consiglio per difetto di forma, gli emendamenti proposti dal Consigliere Guerra. 

In data 23 luglio il collegio dei revisori, con proprio verbale n. 22/2020 – depositato al protocollo n. 

13353/2020 R.U. Comunale – prendeva atto dei numerosi emendamenti presentati dal consigliere 

Nicola Guerra, relativamente alla corretta rilevazione di alcuni residui, sia attivi, sia passivi, e si 

riproponeva di effettuare ulteriori controlli presso gli uffici comunali competenti. Inoltre, coglieva 

l’occasione per invitare l’amministrazione ad effettuare gli opportuni approfondimenti al fine di 

dirimere i dubbi sollevati dal Consigliere Guerra con gli emendamenti presentati. 

Orbene, l’organo di revisione, nella propria attività di controllo, prima di procedere alla 

formalizzazione di qualsivoglia rilievo per irregolarità amministrativo-contabile, deve acquisire 

chiarimenti dal o dai responsabili a cui l’eventuale irregolarità appare addebitabile, ai sensi dell’art. 

183 del Regolamento Comunale. 

In tal senso, tenuto anche conto degli emendamenti presentati dal consigliere Guerra circa la corretta 

determinazione di alcuni residui attivi e passivi, dopo il completamento dell’iter procedurale di 

approfondimento presso i responsabili dei Settori/Servizi interessati, ove dovessero emergere “gravi 

irregolarità”, il collegio dei revisori referterà al sindaco/consiglio comunale. In ogni caso, il collegio 

dei revisori ne darà atto in occasione della propria Relazione al Rendiconto di Gestione. 

Il Collegio dei Revisori dei Conti  


